Информация 
о работе Народного Университета Татарского района
«Старшее поколение»

С 2011 г. для жителей Татарского района реализуется наша уникальная социально-значимая программа Народный университет «Старшее поколение». 
С первых дней его существования деятельность Университета разрабатывает и организует управление культуры, спорта, по делам молодежи и социальной политики администрации района. 
Обучение бесплатное, возраст участников – от 55 лет без ограничения, хотя, не отказываем в занятиях жителям любого возраста. Посещение занятий – добровольное, т. е. расписание разработано таким образом, что слушатели  имеют возможность посещать абсолютно все занятия, а могут выбрать одно или часть из  них.
Запись производится по объявлению, которое мы даем во все средства массовой информации (печатные газеты, радио, телепередача, сайты) но, надо отметить, что еще задолго до этого нам звонят с вопросами об открытии и просьбами записать в Народный Университет, что подтверждает большую востребованность нашего проекта.
Каждый новый учебный год начинается с организационного собрания слушателей, на котором обязательно присутствует Глава района, придающий большое значение этой деятельности.

Очередной  учебный год у нас начинается с разработки новой программы. 
   
В текущем - программа обучения включает разделы:
1. «ЗДОРОВЬЕ» - 14 часов
Преподают – врачи: 
- терапевты
- уролог
- невролог
- заведующий  отделением скорой медицинской помощи

2. «ПРАВОСЛАВИЕ» - 10 часов 
Преподаватель -  настоятель Прихода Храма Покрова Пресвятой Богородицы 
В программе: внутреннее устройство храма и Русской Православной Церкви, 
основы православной веры, сектоведение, пост, памятные церковные даты и праздники и другое.

3. «ПРАВОВЕДЕНИЕ» - 10 часов  
Преподают:
- юристы юридического отдела администрации района;
- специалисты управления пенсионного фонда.
В программе: множество правовых вопросов, в том числе, ЖКХ, наследование, права потребителей и многое другое.

4. «ПСИХОЛОГИЯ» - 11 часов
Преподают:
– педагог–психолог комплексного центра социального обслуживания населения
– специалист центра занятости населения
В программе: построение будущего в пожилом возрасте,  взаимодействие со взрослыми детьми и внуками, способы выхода из кризиса, тренинги уверенности в себе и другое.

5. «КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАМОТНОСТЬ» - 60 часов
Преподают:
- заведующий и методисты отделом ресурсно-технологической поддержки информационно-методического центра
В программе: операционная система Windows, работа в текстовом и графическом редакторах, с базовыми офисными приложениями, почтовыми программами, основы работы в сети Интернет, работа с порталом Государственных услуг РФ и другое.

6. «КУЛЬТУРА И ДОСУГ» - 13 часов
Преподают:
- директор и специалисты «Татарской межпоселенческой библиотеки»
- методисты и хормейстер районного дома культуры.
В программе: проведение семейных праздников, развлекательных программ, занятия вокалом, декоративно-прикладным искусством, поэтические встречи, создание генеалогического древа, занятия в центре правовой информации и другое.

7.  «ФИТНЕС» - 13 часов (был включен по просьбам слушателей в 2013 г.)
Преподаватель – тренер по адаптивной физической культуре
В программе: комплексы занятий, посещение бассейна, оздоровительные мероприятия

8. По просьбе слушателей в текущем учебном году в программу включены МАСТЕР–КЛАССЫ:
- «Нанесение макияжа»
- «Плетение косы», которые уже с большим успехом прошли.

Для лучшей организации имеется стенд с расписанием наших занятий и другой актуальной информацией (контакты, объявления, поздравления и другое),  находящийся в постоянном доступе. 

С 2012 года народный университет начал работу и в сельской местности. Жители сел получили возможность обучаться работе на компьютере. Преподавание ведется учителями информатики на базе общеобразовательных школ. Для этого отделения мы разработали отдельную программу. В данном направлении мы взаимодействуем с управлением образования. 

В конце обучения по нашей традиции мы организуем выездные экскурсии. За это время слушатели посетили немецкое село Неудачино, жители которого подготовили для них прекрасную программу с традиционным национальным колоритом, пригласив их ещё и на праздник урожая, посещение которого мы также организовали.
Был совершен выезд в бассейн села Лопатино. Слушатели побывали в храме Пресвятой Богородицы, историко-краеведческом музее, на предприятии мясокомбината, комплексном центре социального обслуживания населения, ледовом дворце спорта «Юность». Центр детского творчества и педагогический колледж также встречали наши группы своими программами. На лыжной базе «Березовая роща» мы проводим заключительный вечер отдыха.

 Преподавательская работа проводится на общественных началах. Хочу отметить, что, несмотря на это, никто из руководителей и специалистов не отказал в сотрудничестве. Наоборот, для наших общественных преподавателей этот опыт показался увлекательным. Был даже такой прецендент,  что один из юристов, проживающих в другом районном центре, приезжал к нам проводить занятия (причем предложил свои услуги сам). Иногда разные структуры тоже предлагают использовать свои возможности, как например, пенсионный фонд, или сбербанк, который провел интереснейшие практические занятия на своей территории у разных терминалов. То есть за нашей работой следят не только желающие обучаться, но и потенциальные преподаватели.
В конце каждого учебного года Глава района вручает преподавателям благодарственные письма, это и является единственной наградой за все труды.

За время обучения (2011-2014) преподавателями было выдано 417 часов лекций и практических занятий. Продолжительность одного занятия составляет от одного до двух академических часов. 

Особо востребованным направлением стала «Компьютерная грамотность». За 3 года работы навыки работы на компьютере освоили 315 человек, которые теперь с удовольствием общаются в социальных сетях с детьми и внуками, а также заводят новые знакомства.

Систематически нами проводятся опросы слушателей, что помогает понять актуальность нашей деятельности и вовремя внести корректировки.

В текущем учебном году, который был начат 11 ноября 2014 г., в работе появились нововведения. Если ранее у нашего проекта не было своего базового помещения, то теперь университет мы расположили в помещении ресурсного центра общественных инициатив, которое совсем недавно получили, и которое находится в центральной библиотеке. Основные занятия проводятся там. (Здесь же слушатели теперь имеют возможность просто пообщаться за чашкой чая).
Исключение составляют профильные занятия, проводимые в специализированных помещениях: фитнес - в спортивно-оздоровительном комплексе, декоративно-прикладное искусство и вокальные занятия – в районном доме культуры, информационные технологии – в компьютерном классе информационно-методического центра. 

Всего же за 3 года обучение прошли 329 человек: 122 из городского и 207 из сельских муниципальных образований.
В текущем году в городе обучается 62 человека, в сельской местности –занятия будут начаты  с 1 февраля.

Отрадно, что среди наших слушателей с первого же года появился актив в количестве 21 человек, которые уже четвертый год подряд постоянно посещают все занятия Университета.  Слушатели по своей инициативе даже избрали из своего числа старосту. Мы приглашаем своих «учеников» на все мероприятия, что проводим в районе, и они охотно откликаются. Может быть, поэтому помимо достижения основных целей, важным результатом проекта является еще и тот факт, что обучающиеся стали активно участвовать и в общественной жизни района.

Таким образом, для решения важной задачи по повышению качества жизни граждан старшего возраста посредством организации не только их обучения, но и их досуга, нам удалось консолидировать на общественных началах разные сферы жизни и деятельности. И практика показала: чем разнообразнее эти составляющие, тем привлекательнее для граждан наш проект. 

Новостью текущего учебного года является включение нашего проекта в «Открытый Университет Сибири», которое стало, на наш взгляд, логичным продолжением нашей деятельности.





