Прием заявлений по социально-правовым и тематическим вопросам ведет: 

Порядок получения архивных справок
 
Для того, чтобы получить архивную справку, Вам необходимо написать заявление на имя начальника архивного отдела  администрации Татарского муниципального района Мицурину М.С., в котором изложить суть обращения.
Подать заявление можно в архивный отдел администрации Татарского муниципального района по адресу:  632122,  Новосибирская область,  г.Татарск, ул. Садовая, 107.
График приема заявлений граждан: понедельник – среда, с 9.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00.
Справки по тел.: 8-383-64-26-082
[bookmark: _GoBack]E-mail: arxivtat@mail.ru
При обращении иметь при себе документ, удостоверяющий личность, трудовую книжку. При запросе сведений в отношении другого лица – нотариально заверенную доверенность. 
Обращаем Ваше внимание, что при направлении заявления по электронной почте, необходимо указывать почтовый адрес заявителя, т.к. в соответствии с Правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук получение архивной справки, архивной выписки, архивной копии возможно только в письменном виде.

