Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области (далее - Управление) с 05 июня по 19 июня 2020 года проводит «горячую линию» для консультирования граждан по вопросам качества и безопасности детского отдыха.

Перед тем как направить своего ребенка в детский оздоровительный лагерь, следует тщательно изучить информацию об учреждении, которое предлагает услуги отдыха и оздоровления. Проверяйте сведения о внесении организаторов отдыха в Единый государственный Реестр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и наличие санитарно- эпидемиологического заключения на вид деятельности по организации отдыха детей и их оздоровления.

Покупая путёвку для своего ребёнка, родителям необходимо ознакомиться с предлагаемыми условиями проживания, безопасности, правил пребывания, питания, перевозки, предлагаемой программы отдыха.

При сборе ребенка в ЛОУ необходимо его обеспечить предметами личной гигиены, одеждой, обувью и головным убором по сезону, в том числе для занятий спортом и купания.

При передаче детей сотрудникам лагеря уточните телефоны: администрации лагеря, медицинского пункта, вожатого, сопровождающего. Предупредите сотрудников лагеря о психологических, физиологических особенностях ребенка, и наличии медицинских противопоказаний.

Консультации специалистов по вопросам качества и безопасности услуг при организации детского отдыха в период летних каникул можно получить по телефону «горячей линии» 8-800-350-5060 - каждый рабочий день в соответствии с режимом работы с 10:00 до 17:00 ч. (кроме пятницы), без перерыва, в пятницу- с 10:00 до 16:00 ч

В круглосуточном режиме, без выходных дней по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора 8-800-555-49-43.

Звонок бесплатный из любого населенного пункта страны.

Телефоны Министерства труда и социального развития Новосибирской области по вопросам организации детского отдыха в Новосибирской области в 2020 году: 8(383)238-78-96; 8(383)238-78-97(в рабочее время)

