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ИНФОРМАЦИЯ
по разъяснению законодательства в средствах массовой информации

1. Об изменении порядка аттестации рабочих мест по условиям труда
Статьей 37 Конституции Российской Федерации закреплено право каждого работника на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены.

Проведение аттестации рабочих мест по условиям труда согласно статье 212 Трудового кодекса Российской Федерации является обязанностью работодателя.

В соответствии со ст. 209 Трудового кодекса Российской Федерации под аттестацией рабочих мест по условиям труда понимается оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда.

Таким образом, целью проведения аттестации рабочих мест является оценка условий труда на рабочих местах и выявление вредных, опасных производственных факторов.

По результатам аттестации решается вопрос об обеспечении работников средствами индивидуальной защиты, установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, предоставлении ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска и других льгот и компенсаций в связи с осуществлением трудовой деятельности на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда утвержден Приказом Министерства здравоохранения и социального развития от 26.04.2011 №342н (далее - Порядок). В соответствии с первоначальной редакцией Порядка все рабочие места организации подлежали аттестации не реже одного раза в пять лет.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 12.12.2012 №590н внесены изменения в Порядок, согласно которым аттестации подлежат все рабочие места, кроме рабочих мест, на которых работники исключительно заняты на персональных электронно-вычислительных машинах (персональных компьютерах) и (или) эксплуатируют аппараты копировально-множительной техники настольного типа, единичные стационарные копировально-множительные аппараты, используемые периодически, для нужд самой организации, иную офисную организационную технику, а также бытовую технику, не используемую в технологическом процессе производства.

Одновременно согласно новой редакции п. 8 Порядка повторной аттестации подлежат не только рабочие места, где по результатам аттестации установлены вредные и (или) опасные условия труда, но и рабочие места с наличием производственных факторов и работ, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров.

Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 03.06.2003 №118 введены в действие санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03, согласно п. 13.1 которых лица, работающие с ПЭВМ более 50% рабочего времени (профессионально связанные с эксплуатацией ПЭВМ), должны проходить обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в установленном порядке.

Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12 апреля 2011 г. № 302н утверждены перечни вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Указанным актом в перечень вредных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры, включено электромагнитное поле широкополосного спектра частот от ПЭВМ (работа по считыванию, вводу информации, работа в режиме диалога в сумме не менее 50 % рабочего времени).

Таким образом, внесенные в Порядок изменения в части исключения обязанности работодателей по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда работников, занятых исключительно на персональных компьютерах, не исключают необходимости проведения аттестации при наличии вышеизложенных факторов.

Нарушение законодательства о труде и об охране труда в соответствии со статьей 5.27 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от тридцати до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Нарушение законодательства о труде и об охране труда должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, в соответствии с ч. 2 ст. 5.27 КоАП РФ влечет дисквалификацию на срок от одного года до трех лет.

2. Уголовная ответственность работодателя за невыплату заработной платы 

7 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 23.12.2010 № 382-ФЗ «О внесении изменений в статью 145-1 Уголовного кодекса Российской Федерации», гарантирующий каждому гражданину вознаграждение за труд не ниже минимального размера оплаты труда.

Часть 1 ст. 145-1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность руководителя организации, работодателя - физического лица, руководителя филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации за частичную невыплату свыше трех месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат, совершенную из корыстной или иной личной заинтересованности.

Под частичной невыплатой заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных установленных законом выплат понимается осуществление платежа в размере менее половины подлежащей выплате суммы.

В случаях частичной невыплаты заработной платы свыше 3 месяцев, виновному грозит наказание в виде штрафа до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до одного года, либо лишения свободы на срок до одного года. 

В соответствии с частью 2 ст. 145-1 УК РФ, уголовная ответственность наступает за полную невыплату свыше двух месяцев заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат или выплата заработной платы свыше двух месяцев в размере ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации, работодателем – физическим лицом, руководителем филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации.

Данное деяние наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Согласно части 3 ст. 145-1 УК РФ при наступлении тяжких последствий, каковыми, например, могут быть смерть, тяжелое заболевание, тяжкий вред здоровью, деяния виновного наказываются штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет либо лишением свободы на срок от двух до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Субъектами данного преступления являются руководители организации, работодатели - физические лица, а также руководители филиала, представительства или иного обособленного структурного подразделения организации.

3. О применении нового вида наказания – принудительные работы

Федеральным законом от 07.12.2011 № 420-ФЗ внесены изменения в Уголовный и Уголовно-исполнительный кодексы Российской Федерации. УК РФ дополнен новой статьёй 53.1 «Принудительные работы».

В соответствии с этой статьей принудительные меры с 01.01.2013 будут применяться в качестве альтернативы лишению свободы в случаях, предусмотренных соответствующими статьями Уголовного кодекса РФ, за совершение преступлений небольшой или средней тяжести либо за совершение тяжкого преступления.

Если назначая наказание в виде лишения свободы, суд придет к выводу о возможности исправления лица без реального отбывания наказания в местах лишения свободы, он постановляет заменить осужденному наказание на принудительные работы. При этом, в случае назначения судом наказания в виде лишения свободы на срок более пяти лет, принудительные работы не применяются.

Принудительные работы заключаются в привлечении осужденного к труду в местах, определяемых учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы, и назначаются на срок от двух месяцев до пяти лет. Из заработной платы осужденного производятся удержания в доход государства, которые могут составлять от 5 до 20 %.

В случае уклонения осужденного от отбывания принудительных работ они могут быть заменены на лишение свободы из расчета один день лишения свободы за один день принудительных работ.

Также законодатель установил категории лиц, которым рассматриваемая мера наказания назначаться не может. Ими являются: несовершеннолетние; инвалиды I и II группы; беременные женщины; женщины, имеющие детей в возрасте до 3 лет; женщины, достигшие 50 лет; мужчины, достигшие 60 лет; военнослужащие.

Отбывание наказания в виде принудительных работ предусмотрено Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации в специальных учреждениях – исправительных центрах.

4. Правительством РФ расширен перечень видов деятельности, для занятия которыми достаточно только уведомить уполномоченный орган

Для уменьшения административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите нрав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» установлен перечень видов предпринимательской деятельности, для занятия которыми требуется лишь предварительное уведомление соответствующего уполномоченного органа.

Постановлением Правительства РФ от 16.02.2013 № 122 «О внесении изменений в Правила представления уведомлений о начале осуществления, отдельных видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомлений» расширен перечень видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых необходимо представлять уведомление.

Теперь к ним отнесена, в том числе деятельность по перевозкам морским, водным и железнодорожным транспортом грузов, грузобагажа, перевозкам грузов по железнодорожным путям общего пользования, за исключением уборки с железнодорожных выставочных путей прибывших вагонов, их возврата на железнодорожные выставочные пути.

О начале осуществления указанных видов предпринимательской деятельности следует представлять уведомление в Федеральную службу но надзору в сфере транспорта.

В соответствии с п. 2 указанных Правил уведомление представляется юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, предполагающим выполнять работы (оказывать услуги) в соответствии с перечнем работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности.

Пунктом 7 Правил установлено, что заявитель представляет уведомление в 2 экземплярах в уполномоченный орган непосредственно или направляет его заказным почтовым отправлением с описью вложения с уведомлением о вручении.

В силу пункта 8 Правил, к уведомлению прилагаются копия выписки из Единого государственного реестра юридических лиц или из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и копия свидетельства о постановке юридического лица или индивидуального предпринимателя на учет в налоговых органах.

За непредставление уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности установлена административная ответственность.

5. Новые изменения в уголовно-процессуальном законодательстве.

В связи с изменениями внесенными Федеральным законом № 23-Ф3 от 04.03.2013 «О внесении изменений в статьи 62 и 303 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», установлен сокращенный срок производства дознания, который по общему правилу не должен превышать 15 суток (с возможностью продления его прокурором до 20 суток). При этом ограничиваются пределы доказывания (доказательства будут собираться в объеме, достаточном для установления события преступления, характера и размера причиненного им вреда, а также виновности лица в совершении преступления).

Сокращенный порядок дознания возможен лишь при условии, что уголовное дело возбуждено в отношении конкретного лица, которое признает свою вину, характер и размер причиненного преступлением вреда и согласно с ведением уголовного судопроизводства по его делу в сокращенном порядке, отсутствуют основания, исключающие производство дознания в сокращенной форме.

Применение указанного порядка дознания исключается в том числе в тех случаях, когда подозреваемый является несовершеннолетним, имеются основания для применения принудительных мер медицинского характера или подозреваемый относится к категории лиц, в отношении которых применяется особый порядок уголовного судопроизводства.

Законом также расширены полномочия органов предварительного расследования при проверке сообщения о преступлении. Им предоставлено право получать объяснения, образцы для сравнительного исследования, истребовать документы и предметы, а также изымать их, назначать судебную экспертизу, принимать участие в ее производстве и получать заключение эксперта, производить освидетельствование, осмотр места происшествия, трупа, предметов и документов.

Предусмотрено, что в определенных процессуальных действиях (в частности, наложение ареста на имущество, осмотр трупа) понятые принимают участие по усмотрению следователя. При этом если по решению следователя понятые в следственных действиях не участвуют, то применение технических средств фиксации хода и результатов следственного действия является обязательным (при невозможности применения технических средств следователь делает в протоколе соответствующую запись).

Кроме того, усилена уголовная ответственность за фальсификацию доказательств по уголовному делу лицом, производящим дознание, следователем, прокурором и защитником.

6. С 2013 года устанавливается контроль за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, их супругов и несовершеннолетних детей общему доходу за три года.

Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» с 1 января 2013 года устанавливается контроль за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, их супругов и несовершеннолетних детей общему доходу за три последних года.

Законом определен круг лиц, в отношении которых устанавливается контроль за расходами. 
В частности, это лица, замещающие: государственные должности Российской Федерации, в отношении которых не установлен иной порядок осуществления контроля за расходами; должности членов Совета директоров Банка России; государственные должности субъектов РФ, муниципальные должности на постоянной основе; должности в государственных корпорациях. 
Основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами является достаточная информация о том, что данным лицом, его супругой (супругом) или несовершеннолетними детьми совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) по основному месту их службы за три последних года, предшествующих совершению сделки. 
Указанная информация в письменной форме может быть представлена правоохранительными органами, постоянно действующими руководящими органами политических партий, Общественной палатой Российской Федерации или общероссийскими СМИ.

Контроль за расходами, включает в себя: 1) истребование от данного лица сведений:

а) о его расходах, а также о расходах его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки;

б) об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка;

2) проверку достоверности и полноты предоставленных сведений;

3) определение соответствия расходов данного лица, а также расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортных средств, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) их общему доходу.

Обязанность, предоставления сведений о расходах и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка, возникает в отношении сделок, совершенных с 1 января 2012 года

Непредставление лицом сведений о своих расходах является правонарушением. В этом случае лицо подлежит освобождению от замещаемой должности и увольнению.

При выявлении в ходе осуществления контроля за расходами обстоятельств, свидетельствующих о несоответствии расходов доходам, материалы представляются в органы прокуратуры. При получении таких материалов Генеральный прокурор РФ или подчиненные ему прокуроры в порядке, предусмотренном гражданским законодательством, обращаются в суд с заявлением об обращении в доход государства имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы.

В случае, если в ходе осуществления контроля выявлены признаки преступления, административного или иного правонарушения, материалы направляются в государственные органы в соответствии с их компетенцией.

В связи с установлением контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, их доходам Федеральным законом от 03.12.2012 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» внесены соответствующие изменения в: Федеральный закон "О банках и банковской деятельности"; Федеральный закон "О прокуратуре Российской Федерации";

Закон РФ "О статусе судей в Российской Федерации"; Федеральный закон "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации"; Гражданский кодекс РФ, Уголовный кодекс РФ, Налоговый кодекс РФ, Трудовой кодекс РФ; Федеральный закон "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма"; Федеральный закон "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)".
Трудовой договор с руководителем государственного (муниципального) учреждения будет заключаться на основе типовой формы, утверждаемой Правительством РФ.

Федеральным законом от 29.12.2012 № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», вступившим в действие 01.01.2013, вводится обязанность для граждан, претендующих на замещение должности руководителя государственного (муниципального) учреждения, и граждан, замещающих указанные должности, представления сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (новая редакция ст. 275 Трудового кодекса Российской Федерации).

Трудовой договор с руководителем государственного (муниципального) учреждения будет заключаться на основе типовой формы, утверждаемой Правительством РФ.
Порядок проведения проверки достоверности и полноты сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей соискателя на должность регламентируется новой редакцией Федерального закона «О противодействии коррупции» и Федерального закона «О банках и банковской деятельности».

7. Увеличены штрафные санкции за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции.
1 декабря 2012 года вступили в действие изменения, внесенные Федеральным законом от 12.11.2012 № 193-ФЗ в часть 2.1 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Измененная редакция статьи существенно усилила административную ответственность лиц, реализующих в розничной сети алкогольную продукцию.

Административный штраф, налагаемый на граждан за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, увеличен в 10 раз.

Теперь розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение штрафа на граждан в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, на должностных лиц - от 100 тысяч до 200 тысяч рублей (ранее - от 3000 до 5000 рублей, и от 10 тысяч до 20 тысяч рублей соответственно).

Штраф, налагаемый на юридических лиц, составит от 300 тысяч до 500 тысяч рублей (ранее - от 80 тысяч до 100 тысяч рублей).

8. О полномочиях сотрудников полиции при проведении проверок предпринимателей.
Федеральным законом «О полиции» на полицию возложено осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением правил, стандартов, технических норм и иных требований нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения, соблюдением организациями законодательства в области оборота оружия, осуществлением частной охранной и детективной деятельности.

В указанных случаях сотрудники полиции обязаны соблюдать порядок, установленный Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Нарушение данного Федерального закона влечет возможность признания результатов проведенной проверки недействительными, а также является административным правонарушением, за которое в силу положений статьи 2.5. КоАП РФ сотрудники полиции несут дисциплинарную ответственность.

Не распространяются требования указанного закона на проведение оперативно-розыскных мероприятий, дознания и предварительного следствия, поскольку их целями являются выявление, предупреждение, раскрытие и расследование преступлений.

Кроме того, органы внутренних дел обязаны пресекать административные правонарушения и осуществлять производство по делам об административных правонарушениях. При реализации этих полномочий полиция действует в рамках законодательства об административных правонарушениях. Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в данных случаях применению не подлежит.

9. О дополнительных полномочиях Министерства транспорта Российской Федерации.

25 февраля 2013  Министерству транспорта Российской Федерации предоставлены дополнительные полномочия в сфере регулирования законодательства о внутреннем водном транспорте.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.01.2013 № 44 Министерству транспорта Российской Федерации дополнительно предоставлены полномочия самостоятельно принимать следующие нормативные правовые акты:

- положение о расследовании транспортных происшествий на внутреннем водном транспорте;

- правила содержания внутренних водных путей;

- правила содержания судоходных гидротехнических сооружений;

- акты, определяющие бассейны внутренних водных путей;

- порядок добычи нерудных строительных материалов на внутренних водных путях;

- правила учета бесхозяйных судов;

- правила плавания судов по внутренним водным путям;

- правила движения и стоянки судов в бассейнах внутренних водных путей;

- правила пропуска судов через шлюзы внутренних водных путей;

- правила разработки и применения системы управления безопасностью судов, применяемой в отношении судов, подлежащих государственной регистрации, за исключением маломерных судов, прогулочных судов и спортивных парусных судов;

- порядок разработки в отношении судна плана чрезвычайных мер по предотвращению загрязнения с судов нефтью и ликвидации последствий такого загрязнения и порядок выполнения этого плана;

- положение о лоцманах на внутренних водных путях.

10. В органах прокуратуры установлен новый порядок рассмотрения обращений и приема граждан.

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 30.01.2013 № 45 утверждена и введена в действие новая Инструкция о порядке рассмотрения обращений и приёма граждан в органах прокуратуры Российской Федерации (далее – Инструкция).

В данной Инструкции сохранены основные положения, гарантирующие гражданам объективное и окончательное разрешение обращений и обеспечивающие защиту и охрану их прав и свобод. Вместе с тем, в ней содержится ряд дополнений.

В частности, обращение, направляемое в электронной форме должно содержать фамилию, имя, отчество гражданина, его направившего, адрес электронной почты или почтовый адрес.

Кроме того, обращения, содержащие аудиозаписи или видеозаписи, ссылку на интернет-сайты, являющихся хранилищем информационных файлов, рассматриваются при наличии изложения сути заявления, жалобы в письменном виде или в форме электронного документа.

Обращения, в  которых отсутствуют сведения, достаточные для их разрешения, либо из текста которых невозможно понять существо вопроса, возвращаются заявителям с предложением восполнить недостающие данные.

Без рассмотрения по существу может быть отставлено обращение, если оно содержит нецензурные, либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью, имуществу должностного лица либо членов его семьи.

Нововведением в Инструкции является положение в соответствии с которым ответ автору обращения с разъяснением требований действующего законодательства может дать прокурорский работник, рассматривающий конкретное обращение.

Прием граждан проводится в течение рабочего дня как работником, отвечающим за организацию работы с обращениями граждан, и руководителями структурных подразделений Северо-Западной транспортной прокуратуры.

При личном приеме гражданин обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность.

Если изложенные в устном обращении факты и обстоятельства не требуют дополнительной проверки, ответ на такое обращение с согласия гражданина может быть дан устно в ходе личного приёма. Кроме того, в необходимых случаях гражданам могут быть даны устные разъяснения, куда и в каком порядке им следует обращаться.
11. Определен один из критериев отнесения представителей бизнеса к субъектам малого и среднего предпринимательства.
Определен один из критериев отнесения представителей бизнеса к субъектам малого и среднего предпринимательства

В России уже более 5 лет действует Федеральный закон от 24 июля 2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», который предусматривает реализацию ряда мероприятий, направленных на оказание поддержки малому и среднему бизнесу.

В соответствии со статьей 4 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства» для разграничения хозяйствующих субъектов на малый и средний во внимание принимается выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость либо балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год.

9 февраля 2013 года Правительство Российской Федерации определены указанные предельные значения выручки:
-для микропредприятий - 60 млн. рублей;
-для малых предприятий - 400 млн. рублей;
-для средних предприятий - 1000 млн. рублей.

Соответствующее постановление Правительства РФ вступило в силу с 15.02.2013 и распространило свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2013.

С текстом документа можно ознакомиться в официальных источниках опубликования: "Российская газета", N 33, 15.02.2013, "Собрание законодательства РФ", 18.02.2013, N 7, ст. 646.

Полное наименование: Постановление Правительства РФ от 09.02.2013 N 101 «О предельных значениях выручки от реализации товаров (работ, услуг) для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства».
12. Мировые судьи будут составлять мотивированные решения только по просьбе участвующих в деле лиц.
         Мировые судьи будут составлять мотивированные решения только по просьбе участвующих в деле лиц

В Гражданский процессуальный кодекс РФ вносятся поправки, касающиеся вынесения мотивированного решения мирового судьи.

Стало возможным лишь составление и оглашение сторонам резолюции по делу, а составление мотивированного решения для мировых судей необязательно.

Теперь мотивировка решения составляется, только если от лиц, участвующих в деле (их представителей), поступили ходатайства об этом.

Срок заявления таких ходатайств зависит от присутствия на судебном заседании. Если лица, участвующие в деле (их представители), явились в суд, ходатайство можно подать в течение 3-х дней с момента объявления резолютивной части решения суда. Если отсутствовали - в течение 15 дней.

Срок вынесения полного решения - 5 дней с момента поступления соответствующего ходатайства.

Документ вступит в силу через 30 дней, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки введения в действие.

Полное наименование: Федеральный закон от 4 марта 2013 г. № 20-ФЗ
“О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации”

13. Усилена ответственность за нарушения прав инвалидов

Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон от 23 февраля 2013 г. № 11-ФЗ, устанавливающий административную ответственность работодателей за отказ в создании или выделении рабочих мест для трудоустройства инвалидов в счет установленной квоты. Соответствующие изменения внесены в ст. 5.42 КоАП РФ и закон о социальной защите инвалидов.

Согласно ст. 24 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" работодатели в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов обязаны создавать или выделять рабочие места для их трудоустройства инвалидов. Работодатели не всегда выполняют свои обязанности по отношению к инвалидам и отказываются создавать или выделять рабочие места для их трудоустройства.

В связи с этим за неисполнение обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов, а также за отказ в приеме на работу инвалида в пределах установленной квоты работодателя будут штрафовать на сумму от 5 до 10 тыс. руб. Ранее статья 5.42 КоАП РФ предусматривала штраф за отказ в приеме на работу инвалида в размере от 2 до 3 тыс. руб.

Кроме того, закон предусматривает увеличение штрафа за необоснованный отказ в регистрации инвалида в качестве безработного – с предусмотренных ранее 2-3 тыс. руб. до 5-10 тыс. руб.

Документ вступил в силу 25 февраля 2013 года. 

          14. С 1 июня 2013 года курить в подъездах жилых домов и на рабочих местах запрещено.
С 1 июня 2013 года курить в подъездах жилых домов и на рабочих местах запрещено.
Указанный Федеральный закон закрепляет правовые и организационные основы политики по охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

Наиболее важные моменты, отраженные в законе, привязаны к трем датам:
        1 июня 2013 года - вступают в силу запреты на курение на территории и в радиусе 15 метров от входов на вокзалы, в аэропорты, станции метро, в порты; на рабочих местах; в подъездах жилых домов; на детских площадках и на пляжах;
1 января 2014 года - вводятся минимальные розничные цены на табак;
1 июня 2014 года - вступает в силу запрет на курение в поездах дальнего следования и на судах дальнего плавания; в гостиницах; в ресторанах, барах, кафе, торговых предприятиях, на рынках; на платформах пригородных поездов, а также на торговлю табаком в киосках и многих других местах, размещение табачных изделий на витринах.

Кроме того, в законе установлен полный запрет на рекламу табачных изделий, и показ курения в новых художественных произведениях. А перед показом снятых ранее кинофильмов, где герои курят, законодатели обязали демонстрировать социальную рекламу о вреде этой привычки для здоровья.

Ознакомиться с текстом закона можно в официальных источниках опубликования: "Российская газета", "Собрание законодательства Российской Федерации", "Парламентская газета", Официальный интернет-портал правовой информации" (www.pravo.gov.ru).

Полное наименование: Федеральный закон от 23 февраля 2013 г. № 15-ФЗ "Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака".

15. срок бесплатной приватизации жилья продлён для всех категорий граждан.
25 февраля 2013 года Президент Российской Федерации подписал и направил для официального опубликования Федеральный закон «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации».

Федеральный закон принят Государственной Думой 19 февраля 2013 года и одобрен Советом Федерации 20 февраля 2013 года.

Из текста закона следует, что срок бесплатной приватизации жилья гражданами Российской Федерации, ранее установленный до 1 марта 2013 года, продлён до 1 марта 2015 года для всех категорий граждан.

Порядок приватизации остался прежним. Он установлен Законом РФ от 04.07.1991 N 1541-1 "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации".

Закон о продлении бесплатной приватизации жилья вступит в силу после его официального опубликования.

С уважением, 
старший помощник прокурора Истомин Сергей, телефон  319-55-94, либо 8-905-990-69-98
Указанную информацию предлагаю (по возможности) размещать по частям в течении календарного месяца) 
