ИНФОРМАЦИЯ 

по разъяснению законодательства в средствах массовой информации

Новосибирской транспортной прокуратурой на постоянной основе осуществляются надзорные мероприятия, направленные на предотвращение фактов незаконного оборота оружия и предметов, запрещенных к обороту на территории Российской Федерации.
В ходе надзорной деятельности установлено, что за период 2012 года сотрудникам ЛО МВД России в аэропорту Толмачево проведено более 120 проверок по фактам незаконного оборота оружия и ввоза на территорию Российской Федерации предметов, приоберетенных на территории иностранных государств. Наиболее часто это Королевсто Тайланд, Турция, Китайская Народная Республика, где данные предметы находятся в свободном обороте и продаются повсеместно. 
На территории указанных государств, предметы приобретены гражданами в качестве сувениров, основной частью которых являются различного рода ножи, кастеты и сурикены. 
В соответствии со ст. 6 Федеральным законом «Об оружии» от 13.12.1996 (в ред. от 10.07.2012 № 113-ФЗ) на территории Российской Федерации запрещаются оборот кистеней, кастетов, сурикенов, и других специально приспособленных для использования в качестве оружия предметов ударно-дробящего и метательного действия, за исключением спортивных снарядов.
По всем материалам проверок, изъятые ножи, кастеты, нун-чаки и иные предметы, привезенные гражданами Российской Федерации, в ходе проведенных экспертных исследований признаны холодным оружием, в результате чего виновные лица привлечены к административной ответственности по статье 16.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В связи с предстоящими новогодними праздниками, и, соответственно, выездом граждан Российской Федерации за пределы ее территории, Новосибирская транспортная прокуратура разъясняет, что ввоз на территорию Российской Федерации сувениров, предметов, запрещенных либо ограниченных в обороте, образует состав административного правонарушения.

 Виновные лица могут быть привлечены к административной ответственности по статье 16.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях за недекларирование либо недостоверное декларирование товаров по установленной форме, подлежащих таможенному декларированию, что влечет за собой ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от одной второй до двукратного размера стоимости товаров, явившихся предметами административного правонарушения, с конфискацией предметов административного правонарушения, то есть ввезенные предметы будут безвозмездно изъяты и уничтожены в установленном законом порядке.
Кроме того, в надзорной деятельности Новосибирской транспортной прокуратуры нередко возникают случаи, когда следственные органы полиции квалифицируют действия граждан как преступление, ответственность за которое предусмотрена ст.226.1 Уголовного кодекса РФ - а именно, контрабанду сильнодействующих, ядовитых, отравляющих веществ. 
Так, гражданами Российской Федерации при посещении Китайской Народной Республики в свободном обороте осуществляется приобретение различных биологически активных препаратов, используемых в том числе, и для снижения веса и тонизирующего эффекта.

  В ходе проводимых следственными органами полиции проверок устанавливается обстоятельства, свидетельствующие о том, что гражданами Российской Федерации при пересечении государственной границы приобретаемые товары в установленном порядке не декларируются.

 Кроме того, согласно заключениям экспертов, приобретаемые биологически активные препараты не включаются в государственный реестр лекарственных средств Российской Федерации, а в состав биологически активных препаратов, зачастую, включен сибутрамин, сильнодействующее вещество, запрещенное к обороту на территории Российской Федерации. 

В связи с указанными обстоятельствами сотрудники Новосибирской транспортной прокуратуры предупреждают граждан о негативных последствиях, связанных с приобретением в иностранных государствах предметов, запрещенных или ограниченных в гражданском обороте на территории Российской Федерации. 
В случае возникновения каких-либо вопросов (для их уточнения), а также опубликования информации, предлагаю связаться со старшим помощником Новосибирского транспортного прокурора Истоминым Сергеем Сергеевичем по телефону 229-30-78, 8-905-990-69-98.
