

Зачем нужна банковская карта?
Чаще всего банковскую пластиковую карту используют вместо наличных денежных средств для покупки товаров и оплаты услуг, как в Российской Федерации, так и за ее пределами. Оплата производится за счет тех денежных средств, которые находятся на банковском счету или кредитных средств.
При прохождении таможенного контроля в случае выезда/въезде за границу, денежные средства на карте потребителя не подлежат декларированию.
При необходимости потребитель может получать наличные денежные средства, в валюте той страны, где он находится. В случае получения денежных средств в другой стране необходимо чтобы ваша пластиковая карта принадлежала к международной платежной системе.
Платежная система - совокупность организаций, взаимодействующих по правилам платежной системы в целях осуществления перевода денежных средств, включающая оператора платежной системы, операторов услуг платежной инфраструктуры и участников платежной системы, из которых как минимум три организации являются операторами по переводу денежных средств.[footnoteRef:2] [2: 
] 


Платежные системы банковских карт
Существуют национальные и международные платежные системы банковских карт.
В Российской Федерации действует несколько национальных систем платежных карт, это Union Card, Золотая корона, STB Card.
Наибольшие преимущества имеют международные банковские карты. Самые распространенные международные платежные системы – это VISA, MasterCard, Maestro. В свою очередь, в зависимости от объема дополнительных услуг, размера лимита кредитных средств, карты подразделяются на несколько видов. Например, карты системы «VISA» делятся на электрон, классик, голд, платинум, инфинити и др.
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