Навязанные услуги при оформлении ОСАГО — вне закона
В Управление Роспотребнадзора поступают  сообщения о том, что при заключении договора ОСАГО в некоторых страховых компаниях стали навязывать дополнительную услугу — застраховаться от несчастного случая. Навязывание услуги, как правило, происходит в устном порядке и объясняется обязательностью такого страхования по причине якобы вступивших изменений в законодательство, которое на самом деле осталось прежним. При этом клиентам, отказавшимся заключать и оплачивать дополнительное соглашение, страховые компании отказывают в договоре ОСАГО.

В соответствии с Законом «О защите прав потребителей», иные договоры, носящие добровольный характер, могут заключаться только по воле страхователя и не могут обуславливать оформление договора ОСАГО.

В целях предупреждения нарушений прав потребителей рекомендуется  гражданам при обращении в страховые компании для заключения ОСАГО не заключать никаких дополнительных соглашений, навязанных представителями страховых организаций.

Страховые компании могут предлагать иные виды страхования, но ни в коем случае не навязывать. При возникновении спорных ситуаций, когда страховая компания отказывается заключать основной договор ОСАГО, следует воспользоваться своим законным правом и обратиться к страховщику с письменной претензией, в которой потребовать мотивированного письменного отказа в заключении указанного договора. Если страховая компания отказывается от заключения письменного договора ОСАГО, направляйте ей претензию заказной почтой с уведомлением о вручении. И только когда последует письменный отказ компании предоставить ОСАГО без подписания дополнительного договора страхования от несчастного случая, следует воспользоваться судебной защитой.
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