Особенности проведения летней оздоровительной 
кампании 2022 года
    В период летней оздоровительной кампании 2022 года продолжается работа в соответствии  с санитарно –эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других  объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой  коронавирусной инфекции (COVID  -19).
Внесены следующие изменения:

- организация,  не позднее   чем за 1 рабочий день до её открытия,  должна информировать родителей (законных представителей) о режиме функционирования организации  в условиях распространения COVID  -19;

- в  проведение массовых мероприятий с участием различных групп лиц на открытом воздухе при соблюдении дистанции между отрядами;
- по увеличению  до 100% от проектной  вместимости наполняемость загородных лагерей;

- заезд (выезд)  всех детей  в организации отдыха и оздоровления должен осуществляться  в течение суток на весь период смены с перерывом между  сменами не менее 2 календарных дней;

- допускается работа загородных лагерей без проживания персонала на ее территории, также  в исключительных случаях допускается выход детей за пределы лагеря.
