Берегите паспорт!
Среди многих документов, используемых в тех или иных случаях россиянами, есть один, без которого не возможна нормальная социальная жизнь человека. Этим документом является паспорт гражданина Российской Федерации. Без него не примут на работу, не дадут кредит в банке, не оформят льготы и т.д. Иметь паспорт для каждого из нас – и право, и обязанность!
Паспорт гражданина Российской Федерации является основным документом, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.
Помните! Паспорт необходимо бережно хранить и аккуратно использовать, можно приобрести специальную обложку для защиты от износа и повреждений паспорта.
Как показывает практика, порчу паспорта либо утрату влечет его небрежное хранение. В некоторых случаях паспорт хранят в доступных для маленьких детей местах, в связи с чем ребенок порвет или разрисует страницы документа. Так же имеет место небрежное хранение в карманах брюк либо курток, которые впоследствии при стирке вещей не проверяются на предмет нахождения документа в одежде, а так же сумках, где проливаются жидкости (масло, кофе и пр.).
Берегите паспорт, ведь отсутствие документа, удостоверяющего вашу личность, только усугубляет дальнейшую жизнь, не позволяя решать целый ряд важных социальных вопросов.
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