Внимание, мошенники!
   Ежедневно на территории региона регистрируются десятки фактов мошенничеств. Ущерб, причинённый гражданам, исчисляется миллионами рублей.
  Одна из самых распространенных схем обмана – звонки якобы от сотрудников банка, которые сообщают о зафиксированных попытках списания денег с карты или несанкционированного оформления денег на имя клиента, а затем предлагают перечислить деньги на «безопасный счет». Полицейские призывают жителей города Татарска и Татарского района Новосибирской области не доверять незнакомцам и самостоятельно обращаться для уточнения информации в банк. Сотрудники органов внутренних дел также обращают внимание граждан - если вы потеряли карту, необходимо сразу же ее заблокировать. Прежде чем принять любое решение, связанное с финансами, посоветуйтесь с близкими.
[bookmark: _GoBack]  Еще одна часто встречающаяся схема обмана – «Ваш родственник попал в ДТП». Чаще всего на эту «удочку» попадаются люди преклонного возраста. Злоумышленники звонят на стационарные или мобильные телефоны под видом близких родственников – сына, дочери, внуков, племенников. Они сообщают, что якобы стали виновником аварии, в которой серьезно пострадал человек: совершили столкновение, сбили кого-то или переходили дорогу в неположенном месте, из-за чего машина врезалась в столб. Если голос пенсионеру кажется незнакомым, лжеродственник объясняет это травмой, например, тем, что у него сломан нос.
 Затем аферист передает трубку подельнику, выдающему себя за сотрудника правоохранительных органов. Тот сообщает пенсионеру, что его родственнику из-за ДТП грозит уголовная ответственность – лишение свободы. Наказания якобы можно избежать, если собрать необходимую сумму, к примеру, на лечение пострадавшего. За деньгами мошенники обычно присылают курьера или просят их перевести на предоставленный счет.
 Сотрудники полиции призывают жителей региона напомнить пожилым родственникам о мошенниках. Расскажите им, что не стоит отвечать на звонки с незнакомых номеров. Объясните, что нельзя передавать деньги посторонним людям или переводить на чужие счета. Если незнакомец сообщил о попавшем в ДТП или другую беду близком человеке, необходимо прервать разговор и связаться с родственником, которому якобы нужна помощь, или с кем-то из его окружения.
 Полицейские также рекомендуют не принимать участия в биржевых и инвестиционных проектах, не обладая специальными знаниями. Прежде чем решиться на вклад, изучите информацию о деятельности торговой площадки. Проверить такие организации можно на официальном сайте Центрального банка Российской Федерации. Если фирма, с представителем которой вы общались, не внесена в список, значит, она не может предоставлять брокерские услуги на бирже. Не стоит открывать брокерский счет по ссылкам, которые присылают по почте или в мессенджерах. Любые подозрительные предложения следует игнорировать. Открывать счета лучше всего лично в офисе брокера или банка, либо на официальном сайте компании.
Если вы все же пострадали от действий мошенников, как можно скорее обратитесь в полицию.
