Вниманию иностранных граждан!
    В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30 сентября 2022 г. № 690 «О приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке иностранных граждан и лиц без гражданства, заключивших контракты о прохождении военной службы», с учетом изменений, внесенных Указом Президента Российской Федерации от 15 мая 2023 г.  № 350, с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации вправе обратиться иностранные граждане, заключившие в период проведения специальной военной операции контракты о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях на срок один год, а также их супруги, дети (в том числе усыновленные (удочеренные) и их родители, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства.
   Вместе с заявлением о приеме в российское гражданство представляется паспорт, а также контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях, заключенный на срок один год. В отдельных случаях может потребоваться предоставление документов о заключении (расторжении) брака, свидетельствующие о перемене фамилии, имени или отчества.
В случае включения детей в заявление о приеме в гражданство Российской Федерации предоставляется свидетельство о рождении ребёнка и согласие ребёнка в возрасте от 14 до 18 лет на приобретение гражданства Российской Федерации.
   Членами семей иностранных граждан, заключивших контракты о прохождении военной службы, представляются следующие документы: паспорт; документы, подтверждающие степень родства с военнослужащим; документы, подтверждающие право на пребывание в Российской Федерации (миграционная карта, разрешение на временное проживание, вид на жительство, удостоверение беженца, свидетельство о предоставлении временного убежища или свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом); а также заверенная в установленном порядке копия контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации или воинских формированиях, заключенного военнослужащим.
Заявителями, за исключением лиц, имеющих разрешение на временное проживание, вид на жительство, свидетельство о предоставлении временного убежища, удостоверение беженца, свидетельство участника Государственной программы, также предоставляются:
- сертификат об отсутствии заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции);
- документы, подтверждающие отсутствие заболевания наркоманией и инфекционных заболеваний.
Срок рассмотрения заявления составляет 3 месяца.
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