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Во исполнение подпункта «е» пункта 2 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 гг., утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции»,  распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, Постановлением администрации Татарского района от  02.07.2019г. № 235 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям  антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в администрации Татарского района», было утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) в администрации Татарского района (далее – Положение).
На официальном сайте администрации Татарского района (далее Администрация) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антимонопольный комплаенс» (http://regiontatarsk.nso.ru/page/2418).
Положение было размещено в данном разделе и опубликовано в Бюллетене органов местного самоуправления Татарского района. Сотрудники администрации Татарского района были ознакомлены данным с Положением.
Коллегиальным органом, осуществляющим оценку эффективности  функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса, определен Общественный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Татарском районе (далее – Общественный совет). К функциям Общественного совета относится рассмотрение и утверждение доклада об антимонопольном комплаенсе.
Согласно пункта VI Положения доклад об антимонопольном комплаенсе должен содержать информацию:
- о результатах проведенной оценки рисков нарушения антимонопольного  законодательства;
- об утверждении и использовании плана мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства;
- о достижении ключевых показателей эффективности реализации мероприятий антимонопольного комплаенса.
Информация о проведенных мероприятиях по выявлению и оценке комплаенс-рисков антимонопольного законодательства в 2019 году в докладе не приводится в связи с тем, что внедрение антимонопольного комплаенса осуществлялось в июле 2019 года.
План мероприятий «Дорожная карта» по снижению комплаенс-рисков  Администрации  разработан и утвержден Постановлением администрации Татарского района от 02.03.2020г. № 100 и размещен на официальном сайте Администрации.
Функции уполномоченного подразделения, связанные с организацией и функционированием антимонопольного комплаенса, распределяются между следующими структурными подразделениями Администрации:
- управлением экономического развития, инвестиций и трудовых отношений Администрации (далее – управление экономического развития);
- юридическим отделом Администрации (далее – юридический отдел);
- отделом организационной работы, контроля и связей с общественностью Администрации (далее – организационный отдел).
Юридическим отделом осуществлены мероприятия, предусмотренные Положением, направленные на выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства:
- проверка проектов нормативных правовых актов Администрации на предмет соответствия антимонопольному законодательству при проведении их правовой экспертизы.
В результате проверок нарушений антимонопольного законодательства Юридическим отделом за 2019 год не выявлено.
Управлением экономического развития на основании проведенных мероприятий была составлена карта комплаенс-рисков Администрации, утвержденная  Постановлением администрации Татарского района от 07.02.2020г. № 62/2 и размещенная на официальном сайте Администрации.
В целях оценки эффективности функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса были разработаны и утверждены  Постановлением администрации Татарского района от 02.03.2020г.                                                                                            № 99 ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Татарском районе и методика расчета ключевых показателей. Ключевые показатели размещены на официальном сайте Администрации.
Ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Татарском районе установлены следующие показатели:
1. Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Татарского района по сравнению с предыдущим годом. 
2. Доля проектов нормативно-правовых актов администрации Татарского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства. 
3. Доля нормативно-правовых актов администрации Татарского района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства. 
4. Доля муниципальных служащих администрации Татарского района, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу (включая самообразование). 

