28.03.2024г. состоялось заседание комиссии по проведению отбора    получателей субсидии из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги (выполняющим работы)  в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории Татарского муниципального района Новосибирской области.        
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О рассмотрении заявок на предоставление субсидии из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги (выполняющим работы)  в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории Татарского муниципального района Новосибирской области, в целях финансового обеспечения затрат по предотвращению аварийных ситуаций в ходе отопительного сезона и бесперебойного обеспечения населения услугами теплоснабжения и водоснабжения. 
СЛУШАЛИ: главного специалиста УЭРИ и ТО Лимасова П.А.  -   о  рассмотрении заявок на предоставление  заявок на предоставление субсидии из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги (выполняющим работы)  в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории Татарского муниципального района Новосибирской области (далее Субсидия), в целях возмещения затрат Получателя, возмещения недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат по следующим направлениям:
 - финансового обеспечения затрат по предотвращению аварийных ситуаций в ходе отопительного сезона и бесперебойного обеспечения населения услугами теплоснабжения и водоснабжения,  в соответствии с  Порядком предоставления субсидий из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги (выполняющим работы) в сфере жилищно- коммунального хозяйства на территории Татарского муниципального района Новосибирской области, утвержденного постановлением администрации Татарского муниципального района Новосибирской области от 20.05.2021 №209 (далее Порядок).
Цель конкурса: возмещение затрат Получателя, возмещение недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат по следующим направлениям -  финансовое обеспечение затрат по предотвращению аварийных ситуаций в ходе отопительного сезона и бесперебойного обеспечения населения услугами теплоснабжения и водоснабжения.
Объявление о проведении конкурса было опубликовано на сайте администрации Татарского муниципального района Новосибирской области  (http://regiontatarsk.nso.ru/news) 14.03.2024г. Прием заявок осуществлялся с 14.03.2024г., срок окончания приема заявок на участие в конкурсе 17 часов 00 минут 25.03.2024г. (время местное).
До окончания, указанного в объявлении срока подачи заявок на получение субсидии, поступила одна заявка в соответствии с требованиями и условиями, утвержденными постановлением администрации Татарского муниципального района Новосибирской области от 20.05.2021 №209.
РЕШИЛИ:
[bookmark: _GoBack]1. Предоставить субсидию в целях финансового обеспечения затрат по предотвращению аварийных ситуаций в ходе отопительного сезона и бесперебойного обеспечения населения услугами теплоснабжения и водоснабжения заявителю МУП «ЖКХ Татарский район», из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области в сумме 4 152 110,18 (четыре миллиона сто пятьдесят две тысячи сто десять) рублей 18 копеек. 
