Администрацией Татарского муниципального района Новосибирской области, был объявлен конкурс на  получение  субсидии в 2022 году из бюджета Татарского района юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ, услуг на обеспечение работы объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории сельских поселений Татарского района.

  Объявление о проведении конкурса было опубликовано на сайте администрации Татарского муниципального района (http://regiontatarsk.nso.ru/news) 02.12.2022г. Прием заявок осуществлялся с 02.12.2022 г. Срок окончания приёма заявок на участие в конкурсе 17 час. 00 мин. 12.12.2022 года (время местное). 
До окончания, указанного в объявлении срока подачи заявок на получение субсидии, поступила одна заявка в соответствии с требованиями и условиями, утвержденных  постановлением администрации Татарского муниципального района № 209 от 20.05.2021г.  от МУП «Жилищное коммунальное хозяйство Татарский район.
К заявке прилагается пакет документов на получение субсидии установленный разделом III Порядка предоставления субсидий из бюджета Татарского муниципального района Новосибирской области юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, оказывающим услуги (выполняющим работы)  в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории Татарского муниципального района Новосибирской области, утвержденного постановлением администрации Татарского района от   20.05.2021  №  209 (далее Порядок). 
В результате проверки предоставленных документов установлено: 

- МУП «Жилищное коммунальное хозяйство Татарский район» соответствует критериям предъявляемым к получателю субсидии согласно Порядка, утвержденного постановлением администрации Татарского района от   20.05.2021  №  209. 
