Аналитическая информация

о социально-экономическом развитии Татарского района за 2022год

 За 2022 год объем валового продукта на территории района достиг 15 млрд. рублей - уровень 2021 года в сопоставимых ценах. В структуре произведенной продукции: 76,0% - это продукция пищевой и перерабатывающей промышленности, 0,2% - продукция машиностроения и металлообработки, 9,3% - обслуживающее производство, прочие – 14,5%. 

   1. Экономическое развитие территории

1.1. Промышленность 
 Промышленность в районе представлена 16 крупными и средними предприятиями, в структуре которых основную долю занимает пищевое и перерабатывающее производство. 

Производство промышленной продукции за 2022 год составило 4,3 млрд. рублей, что выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах на 2,0%, что свидетельствует об устойчивом положении в промышленном секторе района. 

Роста производства промышленной продукции удалось достичь за счет вновь открытого предприятия СХПСК «Гигант», деятельность которого направлена на переработку зерна, производство муки, кормовых и пищевых отрубей. В 2022 году на предприятии были смонтированы емкости для хранения зерна, установлен зерносушильный комплекс, смонтировано оборудование для перемещения зерна.

АО«НПЗ» в связи с большим гособоронзаказом увеличил объем выпускаемой продукции почти в три раза, в 2023 году планируется запуск второй рабочей смены.

Также увеличили объемы производства такие предприятия, как ИП Ведзижев (Хлебокомбинат), ОАО ТМК «Молоко», ООО «Оптима», ОСП Гортоп. 

Предприятие ООО «Здравмедтех-Н» в 2022 году увеличило объем выпускаемой продукции в 7 раз. Предприятие сегодня производит не только медицинскую одежду, но и специализируется по пошиву военной спецодежды.В феврале текущего годана предприятии планируется создать рабочие места и открыть цех по пошиву многоразовой медицинской одежды. 

В 2022 году ООО «Татарскзернопродукт»провел модернизацию технологического оборудования и капитальный ремонт приемной точки «Элеватор -2». 

Закончены работы по реконструкции производственного объекта для осуществления убоя скота и производства мяса и субпродуктов ООО «Оптима плюс». Уже сегодня производится запуск данного объекта.

1.2. Сельское хозяйство

Объем производства валовой продукции сельского хозяйства за 2022 год составил 4980 млн. рублей, что на 108,8 % выше уровня прошлого года в сопоставимых ценах. 

Произведено молока во всех категориях хозяйств за 2022 год – 46,3 тыс. тонн. По производству и реализации молока район входит в пятерку сильнейших районов области. Надой на одну фуражную корову составил 4966 килограммов (105,0% к уровню прошлого года). Лидерами по надою являются – СПК колхоз «Победа», СПК «Колос» - колхоз, и СХПК «Новомихайловский» - колхоз, СПК колхоз «Дмитриевский».

Впервые в истории хозяйств СПК колхоз «Победа» и СПК «Колос»-колхоз надой достиг отметки свыше 8000 кг на 1 голову, а в СПК колхоз «Дмитриевский» свыше 5 000 кг на 1 голову.

 Произведено мяса на убой в живом весе – 5,4 тыс. тонн. На протяжении последних лет происходит увеличение площадей яровых  зерновых и  зернобобовых культур. В 2022 году площадь ярового сева в целом по району увеличилась и составила 116,9 тысяч гектаров. 

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 193,6 тысяч тонн зерна, что на 9,8 тысяч тонн больше прошлого года. Средняя урожайность по району – 22,6 ц/га (в 2021  – 21,7 ц/га). 

Наибольшую урожайность зерновых и зернобобовых получили хозяйства: ООО "Константиновское", ООО Колосок, СХПК-К им Ленина, крестьянско-фермерские хозяйства: Мерко Сергей Александрович; Дроздаков Сергей Алексеевич; Мустафаев Сергей Ровшаноглы, урожайность на отдельных полях достигала выше 60 ц/га.   

  Проводилась подготовка земли под урожай 2023 года. Под яровой сев подготовлено более 72 тысяч гектаров пашни, из них зяби 54,7 тысячи гектаров, что на 11 тысяч гектаров больше прошлого года. Паров 18 тысяч гектаров. Засыпано семян яровых культур более 18 тысяч тонн. Посеяно озимых культур – 1114 гектаров.

Одна из задач растениеводства – обеспечение животных кормами.  В 2022 году было заготовлено кормов более 68 тысяч тонн кормовых единиц. В связи с неблагоприятными погодными условиями показатели по  объему кормов ниже, но с учетом зернофуража и переходящих остатков кормов прошлых лет зимовка скота была обеспечена в полном объеме. 
Государственная поддержка сельхозтоваропроизводителейи перерабатывающих предприятий района в 2022 году составила более 311 млн. рублей из бюджетов различных уровней (в 2021г. – 190 млн.рублей).

        В 2022 году аграрии района на строительство и реконструкцию своих объектов направили более 41 млн. рублей, закупили 147 единиц новой техники и оборудования на сумму  558,9 млн. рублей.

По итогам соревнований среди муниципальных районов  Новосибирской области Татарский район  занял третье место.

Среди сельскохозяйственных организаций второе место занял СПК колхоз «Победа», среди КФХ первое место занял Мустафаев Сергей Ровшаноглы, они поощрены легковым автомобилем «Нива».

1.3. Торговля, общественное питание, бытовое обслуживание,
малый бизнес
Малый бизнесвносит значительный вклад в экономику района.

Сегодня он обеспечивает работой около 6000 человек в таких сферах экономики как торговля, общественное питание, строительство, бытовое обслуживание. В целом на территории района осуществляют свою деятельность более 300 малых предприятий, около 600 индивидуальных предпринимателей и более 600 самозанятых граждан. Значительная доля представителей малого бизнеса приходится на организации розничной торговли и сферы услуг.

Ежегодно из бюджета Татарского района в рамках программных мероприятий оказывается поддержка представителям малого предпринимательства в форме субсидий и грантов. Общая сумма поддержки составила более 1,2 млн. рублей. Это и субсидия для стимулирования торговли в малых и отдаленных населенных пунктах Татарского района, получателем которой в 2022 году стало предприятие ООО «Производственник, и гранты предпринимателям, только начинающим свой бизнес в сумме 100 тыс. рублей, а также поддержка участников проводимых конкурсов и ярмарок, призерами которых в 2022 году были ИП Ведзижев М.Т.;ООО «Производственник»; ИП Дюжакова И.А, ИП Воронова В.П.
Еще одним важным финансовым инструментом государственной поддержки стали в 2022 году выплаты на основании социального контракта. На развитие предпринимательской деятельности и самозанятости было выплаченоболее 6 млн. рублей. 

1.4. Инвестиции и строительство
Привлечение инвестиций в район – одно из важнейших условий развития экономики.

За 2022 год объём инвестиций в развитие экономики и социальной сферы района составил почти 2,6 млрд. рублей или 116,6% к аналогичному периоду 2021 года в сопоставимых ценах. Из общего объема инвестиций 41% составляют бюджетные инвестиции. 

Инвестиционные вложения реализовались по следующим направлениям: модернизация  и техническое перевооружение в агробизнесе, в промышленности - запуск и модернизация производств, приобретение оборудования, в сфере торговли и услуг – строительство торговых объектов, в социальной сфере – строительство социального жилья и объектов, в сфере ЖКХ-модернизация объектов жизнеобеспечения.В сфере промышленного производства сумма инвестиций составила более 120 млн. рублей, в сфере сельского хозяйства – более 900,0 млн. рублей, в сфере строительства – 883 млн. рублей.
В 2022 году на территории района было введено в эксплуатацию 6 индивидуальных жилых домов общей площадью 642 кв.м.

Введены в эксплуатацию: два 6-ти квартирных дома и два 8-ми квартирных дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей

Всего в 2022 году введено в эксплуатацию жилья общей площадью 2452,35 кв.м.

На сегодняшний день выполнен большой объем работ  по строительству пяти многоквартирных жилых домов для детей-сирот и  служебного жилья с  плановым окончанием работ  в  2023 году. Кроме того, ведется  проектирование девяти   многоквартирных жилых  домов для данных категорий со  сроком ввода  в эксплуатацию  в 2023 -2024 годах.

Разработана проектно-сметная документация на строительство новой школы в г.Татарске на 550 мест.
Большой комплекс работ проведен в сфере жилищно-коммунального хозяйства района.

Для повышения качества и надежности водоснабжения района в 2022 году было заменено более километра водопроводных сетей, отремонтировано 6 павильонов скважин, заменено 10 глубинных насосов на скважинах.

Завершено строительство водозаборной скважины и модульной станции водоподготовки в с.Новотроицк, стоимостью  41,1 млн. рублей. Заканчивается строительство блочно-модульной станции водоподготовки с локальным водоразбором в д.Неудачино стоимостью 3,4 млн. рублей.

Кроме того, в 2022 году началось строительство комплекса объектов систем водоснабжения и очистных сооружений в городе Татарске общей стоимостью 1 млрд. 218 млн. рублей. В 2022 году уже было освоено 226 млн. рублей.

На объектах теплового хозяйства района в 2022 в рамках подготовки к  отопительному сезону: заменено 5 угольных котлов, отремонтировано 3 кровли на котельных, заменено 12 сетевых насосов, 5 дымососов, установлено 5 камер видеонаблюдения на угольных котельных, заменено 1080 метров тепловых сетей, утеплено 7500 метров тепловых сетей, установлены 7 ограждений скважин, заменено 7 тепловычислителей,3 расходомера. Приобретен дизель-генератор мощностью 40кВт.

Паспорта готовности к отопительному периоду были получены всеми  потребителями, теплоснабжающими организациями, муниципальными образованиями Татарского района и города Татарска

В 2022 году в рамках социальной догазификации подключено 19 домовладений. От населения подано 357 заявок на газификацию домовладений в 2023-2024 годах.
Продолжается развитие цифровой инфраструктуры. В 2022 году завершено строительство станции сотовой связи в с.Орловка. 

В 2022 году на территории района было введено в эксплуатацию 6 индивидуальных жилых домов общей площадью 642 кв.м.

2. Жилищно-коммунальное хозяйство

Общая площадь жилого фонда на конец 2022 года составила 849,1 тысяч кв.м. 

Объем предоставленных предприятиям, организациям и населению жилищно-коммунальных услуг за 2021 год составил 843,6 млн. рублей, - что выше уровня прошлого года на 106,0%
569 семей получили субсидию на оплату ЖКУ. Общая сумма субсидий за 2022 год составила 7,5 млн. рублей.   

3. Социальная сфера

3.1. Население и трудовые ресурсы

По состоянию на 1 января 2023 года численность населения Татарского района составила 36592 человек. За 2022 год родилось 341 детей, что на 18 детей больше аналогичного периода прошлого года; умерло 535 человека, что на 229 человек меньше, чем за 2021 год.  
В различных отраслях экономики занято 15,9 тыс. человек или 83,0% трудоспособного населения. 

Уровень официально зарегистрированной безработицы в Татарском районе на 01.01.2023 года составил 1,2% от численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте (в прошлом году на эту же дату 1,8%).
 В среднем на рынке труда г. Татарска и Татарского района на одну заявленную вакансию приходится 1,1 незанятых граждан. Коэффициент напряжённости год назад составлял 1,3 единицы.
По состоянию на 01 января 2023 года численность безработных граждан  составила 226 человек, что  на 34% меньше, чем в 2022 году. 
В течение 2022 года в целях предотвращения роста напряженности на рынке труда было трудоустроено 1016 безработных граждан. Доля трудоустроенных граждан составила 78% от общего числа обратившихся.

На профессиональную переподготовку было направлено 123 безработных гражданина.

Единовременную финансовую поддержку на начало осуществления предпринимательской деятельности получили 14 безработных граждан. 

3.2. Доходы населения

В текущем периоде полностью сохранена динамика роста денежных доходов населения. Средняя заработная плата по полному кругу предприятий и организаций района за 2022 год выросла и составляет 40203 рубля (рост к уровню 2021 года на 10%). 

 Среднемесячные доходы на душу населения за 2022 год приросли к соответствующему периоду прошлого года на 8,7% и составили 28717,0 рублей.  

4. Бюджет района
В 2022 году доходы консолидированного бюджета района составили 2831,1 млн. рублей, что выше уровня доходов прошлого года на 26,8%. Собственные доходы, включая межбюджетные трансферты, составили – 1851,2 млн. рублей (133,5% к уровню 2021 году). Налоговые и неналоговые доходы составили – 373,9 млн. рублей (117,9% к 2021 году).                          

Объем расходов консолидированного бюджета района в 2022 году составил 2753,5 млн. рублей, что выше уровня расходов прошлого года на 15,2%. Основная часть расходов была направлена на образование – 43,9%, 24,5% - на ЖКХ, 6,8% - на культуру.
