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Свыше 5,5 тысяч новосибирских школьников и студентов стали в 2023 году участниками «пенсионных» уроков

В 2023 году более 5,5 тысяч новосибирских учащихся смогли повысить свою пенсионную грамотность в рамках образовательной программы, реализуемой Отделением СФР по Новосибирской области. Лекции и уроки посетили школьники старших классов и студенты средне-специальных учебных заведений.
На уроках пенсионной грамотности специалисты Фонда просто и доступно рассказывают школьникам об устройстве пенсионной системы России, о видах пенсий, условиях для их установления, о способах получения услуг Фонда в электронном виде. А также уделяют внимание основам финансовой безопасности.
Программа по повышению пенсионной грамотности учащейся молодежи реализуется Фондом с 2011 года. За это время на территории региона участниками проекта стали свыше 80 тысяч студентов и школьников Новосибирской области.
Основная цель проекта - формирование пенсионной культуры, повышение пенсионной, социальной и финансовой грамотности молодежи, формирование понимания личной ответственности каждого. Ответственности не только за свое будущее, но и за старшее поколение, так как действующая в стране пенсионная система основана на принципах социальной солидарности, и уплаченные сегодня работающим населением взносы идут на выплату пенсий «действующим» пенсионерам. 
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